

KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel.

Előfizetési ár: negyedévre 2 pengő, félévre 4 pengő, évi 8 pengő.

Hirdetés díja előre fizetendő.

POLITIKAI LAP.

Felolvasó szerkesztő és kiadó:

DINKOREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Dinkoreve Nándor könyvnyomdája Cselekmények újra kiadása és a szellemi és közéleti hírek kiadása és a mindennapi pénzügyi hírek kiadása.

hétköznapok.

Elmúltak az ünnepek, az újév hajnalának mámore is elcsúszott, jönnek a fekete, vagy legalább is szürke hétköznapok. Szép álom az ünnep, az élet azonban tulnyomó részben hétköznapokból áll.

A magyar hétköznapok ezernyi gondja előtt az 1930-as vizeken. Jobb volna mindig ünnepelni, mint ahogy a gyermekek mondják, a felnőttek is megkérdezik: miért nincs mindig karácsony?

Az élet egyszerű tanulságai között nem a legutolsó az, hogy a jóból is megárt a sok, a pinenés után kell a küzdelem, az énség után az evés. Ez a tanulság vezet bennünket öntudatlanul is, amikor nevetünk az új esztendő komolyabb részének, a hétköznapok tengerének. Ebből a tengerből békés szigetként és világítótornyokként emelkednek ki az ünnepi hétköznapok, de hozzájuk csak hétköznapok vizein lehet elérkezni.

A magyar ünnepi hétköznapjain két nagy árnok húzódik egyelőre keresztül: az egyik a jóvátétel és külpolitikai helyzetünk végleges megoldása, a másik a gazdasági válság elintézése. Minden, ami csak a magyar életben veszélyes és kényes kérdés, végső fokán ide vezethető vissza, minden más egyéb politikai követelés, legyen az a legisztaabb ideológia, a legjobb szándék, mind-össze céltalan ábrándozás és játék a szavakkal. Az új hétköznapok kell, hogy megneveljenek bennünket a jövő esztendő feladataira, át kell, hogy hassa az egész nemzetet, mint egy embert ennek a két kérdésnek a fontossága, ebben magyar és magyar között a legkülönbözőbb társadalmi és politikai rejtőzésekben sem lehet különbség.

A nagy munka apró köznapok hő-

sies áldozataiból tevődik össze és épen ezért az első új hétköznap tulajdonképpen mélyebb és tartalmasabb ünnep ma az ünnep napjánál is. Amidőn a munka ritmusának első lendülete mozgásba hozza a hétköznapok világ megdermedt vonásait, amidőn a gyárkémények átveszik az ünnepi harangszó helyett az élet irányítását, amikor kocsik és autók vágtat újra sebes tempóban, hogy a gazdaság vérkeringését frissen szolgálja, akkor kezdődik igazában az ünnep. A boldog ünnepi kívánság nem elég önmagában, az igazi jókívánság, az ha erő, kitartást és a hétköznapok szerelét kívánjuk önmagunknak, mert könnyű ünnepelni, de nehéz a köznapok fáradságát vállalni.

A jókívánság sikere, vagy eredménytelensége benne van az új hétköznap első lendületében, a jószók kiolvashatják a munkás kar és a dolgozó első lendületéből az 1930-as esztendő várható mérlegét. Mert valóban az eredmény mindig benne van a munkás izmaiban, amihez hozzá kell számítani még a vállalt feladat súlyát és természetét. Az ünnepi programja radikálisan egyszerű: feltétlenül meg kell teremteni a magyarság belső egységét és cselekvőképességét, ezt a cselekvőképességet pedig ki kell használni arra, hogy az ünnepi esztendőben a magyarság élethelyzete végre megszilárduljon. A megindult új munka jel-szavai nagyon egyszerűek: maradjon mindenki a helyén, de mindenki törődjön az egész magyarsággal és a hétköznapok gondjai közepette gondoljon arra, hogy minden munkája és ténykedése az egyetemes magyarságért történik. Ha ezt megtudjuk tenni, akkor minden hatalom, amely az ünnepi esztendő legszebb álmait el tudná gázolni, akkor az ünnepi esztendő valóban új esztendő lesz

és végre elérkezik a magyarságra az isten áldása, amelyet annyiszor kérünk, midőn a Himnuszt énekeljük. Vágyunk neki az új hétköznapoknak, hogy az ünnepi folyamán elérjük a legnagyobb magyar ünnepet: a magyar fel-támadást!

A nemzet utralalója.

Leleken az egész nemzet ott van a vonat indulásánál, amely a magyar kormányfővel most a hági konferenciára viszi. A messze hollandiai városba induló magyar koldútnak is az egész nemzet ad utralalót.

Ezer dicsőséges történelmi esztendő tanulsága, bőzke öntudata és a legutóbbi tíz év szomorú kiszáradása az utralaló. A múlt dicsőség adjon reményt és ösztönöt, a tisztségváltás elszáradt, kíméletlen sikraszáradást a magyar igazság érdekében.

Jól tudjuk, a magyar koldútnak felvezetve mennek az élet hajál közdelembe valószínű igazságunkért, jól tudjuk, nem felelünk Erdélyt, a Fevidéket, Nyugatmagyarországot, a Dévidéket, hiszen megbecsülhetetlen bűn volna elbizakodottan, könnyelműen menni egy ilyen óriási harcra, amelyről nemcsak sorunk jobbrafordulása, hanem életünk megmaradása is függ.

Nincs szükség a miniszterelnöknek tanácsra és vele együtt minden magyar koldútnak tehetségének legjavát adja majd Hágában. Az utralaló nem tanács tehát, hanem valóban utralaló leki tapintat: az egész nemzet osztatlan részvételének biztosítása. Erre pedig szükség van és szükség lesz minden hági szónoknak, mert az elenéségek rosszakarát keresztülben a magyar koldútnak százszor jobban szükségük van erre a támaszra. Azt iszerjük tehát utralalót, hogy az egész nemzet minden épkezőt fia mögöttök áll, ott vagyunk mellettük szűkenlélő a tárgyalások tartalma alatt és mindig egyes felszólalót szivdobogva olvasunk, megvizsgáljuk a beszorakonyos hurok minden szálát s azon gondolkodunk, hogyan lehetne belőle kiszabadulni.

Tudjuk meg tehát koldútnak, hogy az egész magyar nép felszánt harca az igazságért, valamennyien tartog vagyunk az igazsággal és halogatás nélkül és kijelentjük, hogy elérkezett türelmünk utolsó meggyorajosa, ami-

A szerelem utja.

Írta: Végső Ferenc.

— Azt a keserves... — nagy atkózódással ugrott ki az ágyból a gazda. Nem így képzelte ezt a napot. Se egy kupa palinkával nem kelti őt az asszony, se senkihez hirtelen, csak hagyják feladni, meg a szóra se lépszik, mintha az egész ház megnevel volna.

No de elintézték a dolgot, mama meg elmege a malomba, houp már már, akkor be megy a varóba az ügyvédhez: Pusztuján az asszony a házról. Itt van a 10 fordulat, a Jucsa most már valóságos levegőnek veszi, három napja külön is alszik.

Főképtű a bekecsét, megse mosakodott, csak nagy kézzel igazgatta el a haját, a sapkáját nyomban ruházta a fejére. Csak nem megy a kúthoz? Akkor a konyha előtt kene elment, abból pedig a Jucsa nem eszik, hogy ő illesse magát ide, ahogy a szobáján nagy nyekeregve kinyitja a fűdőt, verandán lúcsa illat csapja meg az orrát. Bőrszél, annak a sejtelen mellézőgei, amik bizo-

nyos teli bűnöséget kölcsönöznek a nagy alkalmok minden háznak.

— A fene! Csak nem? — de elharapta a fülkeltést, megnyalozta a bajusza szélét és dörögve csapta maga után az ajkát, a lejárattól a sarlófogba meg is akadt a csizmája sarka.

— A teremtést! Olyan ez a ház mintha boszorkányok laknának benne.

Senki se felelt, a folyosó végéről. A konyha fele nyüzsgött a ház apraja nagya, a szolgáló a kút rangatta, a konyhából nagykeek aprózó varása hallott, amikor meg az istállóba ment, a Palkó fiát ott találta a lovaknál.

— Mát meg te! Letépek a fűdőt, ha meg egyszer itt kaplak! Anyádnak is több esze lehetne!

A gyerek megijedt, iszkolt a konyha felé, annak a kilincsét rángatta. A szolgáló is látta, hogy több a kettőnél, esztekét hagyta ott a vödör, szaladt ki a konyhából. Meg a lovak is kommandó nélkül, engedelmessécsik módjára álltak a rud mellé, üledékben-majdhogy magok bujtak a szerszamba. Egy kettő flegrott Varga Dani az ülesbe,

csak úgy nyekelt a pad támlája. Erzel már hajtott is. Epp akkor fordult be hosszú Szabó Misi, a bőlér, hurka-kobacozó tőtőlre a hóna alatt.

— Melliket vágjot?

— Mit bárom én, melliket. Hanem aszondom, vigyazz, el ne nyírd megjót a sunakait, mint a bekaucumbot, mert akkor beléd lömöm az egészét.

Arval kibogott a szekéren, a szekér a lejős kiuton nekidőlt, nagyot rándult a fagyos arkon, a lovak prószkóve szaladtak egy kettő elrogtott a gazda. A malomba meg varni kőltöt, ha nek belét a Szövetkezetbe a elközlet egy kis reggeli inni. Delféle jön a mojar, mehetnek. Főlkapjuk a lisztet, egy fuvat, de olyan bőven, majd jeresked a szekér. A lovak úgy huznak, öröm nézni. Kiest megenyhdi erre mar Varga Dani kedve, megemlelte magát, a bekecsébe dúta az oster nyelet, nagy barag a kecsé mellett.

Már az járt az ezrebe, jölene most egy gyöngy spapszélet. Hiszen, ha az asszonyban tisztességre volna, de mióta a városba jött ruhát zabálni, hat pász, nem fontos neki a gazd, és miért volt az egész veszekedés? Nem

támadt. A nagy rémsétekből felocsúdvá a két vendég gyűfát gyújtva elszörnyedve látták, hogy Csepreghy Kálmán holtan, vérében a földön fekszik, Macsotay József pedig nyakán átlőtt sebből vérzik. Macsotayt lakására hazavezették és a jelentést a csendőrségnek az esetről azonnal megtették. Az előzmények után a gyász azonnal Márkus Sándorra irányult, aki azonban két napig kunokul megmaradt tagadásával; azonban karácsony napján magába szállt és töredeimesen bevalotta tetet. Emondotta kihallgatása során, hogy nagyon felháborodott Macsotayra, amiért őt a pinceből kiutasította, ezért elhatározta, hogy be-szút áll rajta és megöli őt. Keme-nessomjéni lakásán elrejtve volt gyalogsági Manlicher fegyveréért hazament és visszament Macsotayék pincéjéhez és az ablakon át célbavette Macsotayt és rá-ötölte fegyverét. Csepreghyt bantalmazni egyáltalán nem akarta. A gyilkost a csendőrség letartóztatta és pénteken délután Szombathelyre kísérte, ott átadta a királyi ügyészségnek. A gyilkosság aidozatát Csepreghy Kálmánt karácsony napján délután 3 órakor temették, amelyen az egész falu népe részvett, sőt a környékből is sokan megjelentek a temetésen. A résztvevők száma mintegy 1500-ra tehető. A temetésre kemencessomjéni tiszoltótestület díszben kivonult s ravatalára koszorút helyezett. Csepreghy Kálmán 30 éves, nős ember volt, akinek 4 éves kis fiacskaja korán arvaságra jutott.

Karácsonyi ajándékul Vass József népjóléti miniszter 10 öltöny ruhát és 20 cipőt küldött a bobai, nemeskúcsi és izsakfai szegény iskolásgyermekeknek. Az adományokat kedden délután osztotta ki Hermann Flóris iskola plebanos a karácsonyfa-ünnepély keretében.

Halálozás. Tánccsú Mihály keszthei ny. fűlőházi tisztviselő neje, szül. Zsoldos Margit hosszas szenvedés után Kesztheiyeen a múlt pénteken meghalt. Holttestét hazaszállították és a temető kriptá kapujából hűlőn temették kiterjedt rokonság és nagy gyászoló közönség részvételével. A temetésen a vasutasok Temetkezési Egyesülete is zászló alatt részt vett.

Köszönetnyilvánítás. Csoknyay József és neje az ő jószívűségéről azzal is bizonyoságot tettek, hogy a szent karácsonyi ünnep alkalmával ötévi helybeli evang. vallású szülői család nehéz sorsának enyhítésére 200 kg. túzliát és 80 kg. poroszsemet adományoztak, amely adományukból ötv. Csizrok Jánosné, Ilicsés Mihály, Inzsel Karoly és Smidelnusz Andras részelték egyenlő mennyiségben, akik a jószívű adakozók és jótévedők iránt ezúton is szívből felelték halás köszönetüket nyilvánítják.

Szilvesztári záróra. A belügyminiszter kiadott rendelet értelmében az ország területén mindennemű nyilvános élkező és szórakozó helyiségek, hangverseny és egyéb előadások ténylegesen záróra kivételével egyáltalán 4 órakor ér véget. Azonban a zenéléskorok televe harmadik mutatványhoz rendezhetők az engedély szerkeségben.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon jó rokonsáinknak, ismerőseinknek és jóbarátainknak, akik az orvul leölt fiam, illetve feleségemmel jól jártam.

Csepreghy Kálmán

temetésén megjelentek, ravatalára koszorút helyeztek, nagy banatunkban vigasztaltak és akik az életben maradt, de súlyos kínok között fekvő apósát betegágyán meglátogatták és igazi részvétellel vannak iránta, fogadják bánatos szívünk halás köszönetét.

A gyászoló család.

Négy szó! Négy szó! Négy szó!

DISKAY

MEGŐRÖKIT SZÉPIT. FIATALIT.

Vesse jól emlékezetébe e négy szót és Budapesten el ne feledje fölkeresni e közkedvelt mester műtermeit, hol a

legjobb anyagot legművészibb kivittelt legmérsékeltébb árakat

kapja s hol **FÉNYKÉPNAGYÍTÁSAIT** posta útján beküldött képék után is gyorsan és éléltühen elkészítik.

M Ű T E R M E K:

VII. Rákóczi-ut 74. sz. **II. Zeigmond-u. 36. sz.**
Magyar Dívatcsarnok házában Lukács fürdővel szemben
Telefon József 35.—89. Telefon Automata 517—40.
E lap előfizetői 25% kedvezményben részesülnek. Ezért e szelvényt **vágja ki** és rendeléseikhez mellékelje.

Kedves vendégeimnek, ismerőseimnek jóbarátainknak **boldog újévet kívánok.**

Domokos Ignác
vendéglős.

Az autózó közönségnek, valamint az összes felebarátainak

boldog újévet kíván

Galambos Alajos
bérautó-tulajdonos.

Nagyrabecsült pártolóimnak, üzletfeleimnek, jóbarátainknak, ismerőseimnek a **legboldogabb újévet kívánom.**

Baross Imre.

Uj zenekar.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására hozni, hogy jól képzett újonnan összeállított zenekarommal esténként az **Uj-kávéházban**

hangversenyezek

és mulatságokon, lakodalmakon, estélyeken a zenélést jutányosan elvállalom. Nagybecsült támogatást kérve, vagyok mindenkor szolgálatra készséggel

Bóczi Flóris
zenekarvezető.

Értesítés.

Értesítem a t. rendelőmet és a nagyérdemű közönséget, hogy szerződött összeköttetésbe lépniem egy nagyobb céggel és így tekintettel a mai nehéz viszonyokra, oly helyzeibe jutottam, hogy

ruha készítéseket

havi részletfizetésre el tudok vállalni. Dus vállaltékkal azok rendelkezésére a nagyérdemű közönségnek, bármennyű terű ruházati cikkeivel, melyek a legkevesebb díszekkel megfűlőben készítek.

Kérem t. rendelőmet és a nagyérdemű közönséget szives támogatását.

Kiváló tisztelettel

Gersey Kálmán
aranyeremmel kitüntetett úri szabó Ceildömök.

Hirdessen a Kemenesaljában.

Üzlet beszűntetés

miatt **poroszsemet P 7-20**, elsőrendű **szárás búkk hasáb tűzifa ölenkint P 64**, méterenkint P 16, mázsánként P 4, vágottan 5 P-ért kiárusítok.

30 napos hitelt nyujtok.

Csoknyay József
Árpád-uca 7—8.

Hallo! Figyelem! Halló!

Ha a hideg tél jön, szlessz mindenki hó és sárcipőjét megavittatni, amelyek javítását gőz és villanyerőre berendezett gépekké teljes garanciával vállalom.

Haktáron tartok a legjobb minőségű **hó és sárcipőket és gumi csizmákat** minden színben, a legolcsóbb áron. Tisztelettel

Lakatos József

cipő áruháza Ceildömök Kossuth-u. 1.

Éladó ház.

Kemencesszentmártonban egy gazdálkodásra, kertézkedésre kiválóan alkalmas

I a k ó h á z

2038 négyszögöl területen szabadkézből azonnal eladó. Érdeklődők forduljanak **Szőke Déneshez Vönöck.**

Amennyiben a ház 1930. január 6-ig szabadkézből eladva nem lenne, ugy-ezen a papon a helyszínen, Kemencesszentmártonban délután 2 órakor önkéntes árverésen eladatni fog.

Kutmerést

elfogadok és azt a legnagyobb figyelemmel, teljesen kiíszítatom a legolcsóbb ár mellett. **Uj-kutat** bő viztartalommal készítek.

Pontos, kifogástalan munkál végzek, amire elég garancia az általam már készített több bővizű kut. Cím a kiadóhivatalban.

in egy kiválóan
3 csöves
hangsz
Hangszóró
Villamos
Villamos
Eredeti E
és lea
K O
rádió

iseg
lmi: ke-
akással,
vitelére

zülék
10%
inkdol (f
az Uj
megál

szembe
ny
ak l

desere
abl
men ara-
ban van
rsített
tűri a

rest,
Kaphat

ügylet és
szerény
eskedelm.
támasztási
dírokkant.
továbbit:

Csopa
nyo-
mutató
elent, igen
bonyteske
eo a mosk
között.
állattartót
mellett.
na is!

KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel.

Előfizetési ár: negyedévre 2 pengő, félévre 4 pengő,
évesre 8 pengő.

Művelés díja előre fiz.

P O E T I K A I L A P.

Felőlős szerkesztő és kiadó:

DINKOREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Dinkoreve Nándor könyvnyomdája Cselekmények
ide intézendők a szerkesztő részére közlemények
hirdetések és mindennemű pénzületek

Hétköznapok.

Elmúltak az ünnepek, az újév hajnalának mámore is elcsúszott, jönnek a fekete, vagy legalább is szürke hétköznapok. Szép álom az ünnep, az élet azonban tuloyomó részben hétköznapokból áll.

A magyar hétköznapok ezernyi gondja előtt az 1930-as vizeken. Jobb volna mindig ünnepeink, mintahogy a gyermekek mondják, a felnőttek is megkérdezik: miért nincs mindig karácsony?

Az élet nagyszerű tanulságai között nem a legutolsó az, hogy a jóból is megárt a sok, a pinenes után kell a küzdelem, az énség után az evés. Ez a tanulság vezet bennünket öntudatigunkig, amikor neviságunk az új esztendő komolyabb részének, a hétköznapok tengerének. Ebből a tengerből bekes szigetként és virágítótoronyként emelkednek ki az üjlesztendő ünnepek, de hozzájuk csak hétköznapok vizet lehet elérkezni.

A magyar üjlesztendő hétköznapjain két nagy ároyék húzódik egyelőre keresztül: az egyik a jóvátétel és külpolitikai helyzetünk végleges megoldása, a másik a gazdasági válság elintézése. Minden, ami csak a magyar életben veszélyes és kényes kérdés, végül fokon ide vezethető vissza, minden más egyéb politikai követelés, legyen az a leglisztább ideologia, a legjobb szándék, mind-össze cétalan ábrándozás és játék a szavakkal. Az új hétköznapok kell, hogy megneveljenek bennünket a jövő esztendő feladataira, át kell, hogy hassa az egész nemzetet, mint egy embert ennek a két kérdésnek a fontossága, ebben magyar és magyar között a legkülönbözőbb társadalmi és politikai retegződésben sem lehet különbség.

A nagy munka apró köznapok hó-

sies áldozataiból tevődik össze és épen ezért az első új hétköznap tulajdonképpen mélyebb és tartalmasabb ünnep ma az üjlesztendő napjánál is. Amidőn a munka ritmusának első lendülete mozgásba hozza a hétköznapok világ megdermedt vonásait, amidőn a gyárkémények átveszik az ünnepi harangszó helyett az élet irányítását, amikor kocsi és autó vágat újra sebes tempóban, hogy a gazdaság vérkeringését frissen szolgálja, akkor kezdődik igazában az üjlesztendő. A boldog üjlesztendő kívánása nem elég önmagában, az igazi jókívánás az, ha erőt, kitartást és a hétköznapok szeretetét kívánjuk önmagunknak, mert könnyű ünnepeink, de nehéz a köznapok fáradságát vállalni.

A jókívánás sikere, vagy eredménytelensége benne van az új hétköznap első lendületében, a jósk kiolvasatják a munkás kar és a dolgozó ész első lendületéből az 1930-as üjlesztendő várható mérleget. Mert valóban az eredmény mindig benne van a munkás izmaiban és akarataiban, amibe hozzá kell számítani még a vállalt feladat sulyát és természetét. Az üjlesztendő programja radikálisan egyszerű: feltételül meg kell teremteni a magyarság belső egységét és cselekvőképességét, ezt a cselekvőképességet pedig ki kell használni arra, hogy az üjlesztendőben a magyarság élethezete végre megszilárduljon. A megindult új munka jel-szavai nagyon egyszerűek: maradjon mindenki a helyén, de mindenki tördőjön az egész magyarsággal és a hétköznapok gondjai közepette gondoljon arra, hogy minden munkája és ténykedése az az egyetemes magyarsággért történik. Ha ezt megtudjuk tenni, akkor nincsen halálom, amely az üjlesztendő legeszebb álmait el tudná gázolni, akkor az üjlesztendő valóban üj esztendő lesz

és végre elérkezik a magyarságra az Isten áldása, amelyet annyiszor kérünk, midőn a Himnoszi énekeljük. Vágjunk neki az új hétköznapoknak, hogy az üjlesztendő folyamán elérjük a legnagyobb magyar ünnepet: a magyar feltámadást!

A nemzet utravalója.

Lelkekben az egész nemzet ott van a vonat indulásánál, amely a magyar kormányférfiakat most a hági konferenciára viszi. A messze hollandiai városba induló magyar köldöttek is az egész nemzet ad utravalót.

Ezer dicsőséges történelmi esztendő tanulsága, bőzke öntudata és a legutóbbi tíz év szomorú kinszenvedése az utravaló. A mult dicsőség adjon reményt és öctudatot, a tíz gyászos p-dix elszárat, kíméletlen sírvaszást a magyar igazság érdekében.

Jól tudjuk, a magyar köldöttek felvetezve mennek az élet halál küzdelembe verekedni igazságvért, jól tudjuk, nem feledik Erdélyt, a Fehéket, Nyugatmagyarországot, a Délvidéket, hiszen megbecsáthatatlan bűn volna elhazakodni, könnyelműen menni egy ilyen óriási harcra, amelyől nemcsak sor-sok jobbrafordulása, hanem élet maradása is függ.

Nincs szüksége a miniszterelnöknek tanácsra és vele együtt minden magyar kiköldött tehetségének legjavát adja majd Hágában. Az utravaló nem tanács tehát, hanem valóban utravaló lelki táplálék: az egész nemzet osztatlan részvételenek biztositása. Erre pedig szüksége van és szüksége lesz minden hági szónoknak, mert az ellenséges rossz-akarati keresztüztüben a magyar köldöttek szász-er jobban szükségük van erre a támaszra. Azt iszenük tehát utravaló, hogy az egész nemzet minden epkézab fia mögöttük áll. Ott vagyunk mellettük szőnetleni a tárgyalások tartalma alatt és minden egyes felszólaló szívdobogva olvasunk, megvizsgáljuk a buszorkányos hurok minden szalát a azon gondolkozunk, hogyan lehetne belőle kiszabadulni.

Tudjuk meg tehát kiköldötteink, hogy az egész magyar nép-főszant harca a az igazságnak, valómenetlen toraj vagyunk az igazsággal és halozásalatt és kijelentünk, hogy elérkezett törelmünk utolsó negyedora, ami-

A szerelem utja.

Írta: Varga Ferenc

— Azt a keserves... — nagy alkotódással ugrott ki az ágyból a gazdi. Nem így kezdte ezt a napot. Se egy kupca palinkával nem kelti őt az asztalra, se semmiok huro hamva, csak hagyjak feküdni, meg a szőnyegre se látszik, mintha az egész ház meg-meg-nat volna.

No dezhinteztet dolog ez, mama még elmeze a malomba, hónap már csak, akkor bermegy a városba az ügyvédhez: Pusztujon az asztalra a ház! Itt van a 10 forrás, a Ju'csa most már valóságos teregonok veszi, három napja külön is alszik.

Főkapta a bekrészt, mese mosakodott, csakugy kézzel igazgatta el a haját, a sapta-ját nyomban ruházta a fejére. Csak nem megy a kuthoz? Akkor a konyha előtt keze emelen, abból pedig a Ju'csa nem eszik, hogy ő ille-gesse magát előre. Ahogy a szőnyegre nagy-tyek regye kinyit, a földön verandán lúcsa-llat csapla meg az orrat. Bors illat, meg annak a seplimes melleszöngét, amú-bizo-

nyós teli ünnepreget kölcsönöznek a nagy alkalomkor minden háznak.

— A fenét! Csak nem? — de elharapta a főlkaltat, meknyalazta a bajusza szélet és dörögve csapta a szőnyegre, a leg-ratnál a sarfögdőbe meg is akadt a csizmaja sarka.

— A teremtesít! O yan ez a ház mintha boszorkányok laknának benne.

Senki se felelt, a forrás végéről. A konyha fele nyüzsgött a ház apraja nagyja, a szőnyeg a kút rangatta, a konyhaból nagy-keek aprózo vágása hallott, amikor meg az istállóba ment, a Palkó fiát ott találta a loz vakak.

— Ma meg te! Letépek a földet, ha még egyszer itt kaplak! Anyódnak is több esze lehetne!

A gyerek megjött, iszkolt a konyha fele, annak a kilincs-er rángatta. A szőnyeg is láta, hogy több a kettőnél, eszénélő hagyta ott a vödört, szaladt kinyitni a kecsikaput. Meg a lovák is kommandó néltok, eggedeljes-csacsik modjart álltak a rud mellé, ijedőkben majdhoay magok bujtak a szerszamba.

Egy-kettő felügrött Varga Dani az ülesbe,

csak úgy nyekkent a pad támlája. Ezzel már hajtott is. Epp akkor fordult be hosszú Szabó M. a, a bölér, hurka-kolbasz töltével a hóna alatt...

— Melliket vágok?

— Mit bárom én, melliket. Hanem aszodom, vigyázz, el ne nyírd megint a sun-kakat, mint a bekacombót, mert akkor belt-tómom az egészet.

Avval kibogott a szekéren, a szekér a lejós kiuton nekilökött, nagyot rándult a fagyos arkon, a lovak prűskölve szaladtak a egy-kettő elrohogott a gazda. A malomba még varni köllött, hancak befűt a Szőveketbe a elkezdett egy-kis reggelit inni. Deifele jön a molnar, mehetnek főpakolják a listet, egy fadar, de olyan bőven, majd lerokak a szekér. A lovai ugy húznak, öröm nézni. Kiment megegyhül erre mar Varga Dani kedve, megemberrelte magát, a bekecsede duxta az octor nyelet, úgy bárág a kecsé mellett.

Már az járt az észbe, jelleme most egy győse papszletti. Misen; ha az asztalban tisztesség volna; de mióta a városba került rohat-zabattni, hat p-rse, nem fontos neki a gazda. És miért volt az egész veszekedés? Nem

kor igenis készek vagyunk a cselekvés terére lépni, ha a szó nem használ. Akkor azután bármilyen lesz is, vessenek magunkra nagy és kis-anat, ha Európa langba borul, mert nem mi, hanem ők ideztek elő a veszedelmet. Elérkeztek a saját egységünkük is és bármekkora politikai ellentétek valásszanak el bennünk egymástól, a revízió és az ország egységének helyreállítását valamennyien egyformán akarjuk és követeljük, mert enélkül nincs élet.

Tíz év gyászos szenvedése kellett, hogy egymásra és önmagára találjon a magyar, de most, hogy megtalálta önmagát, olyan utat vezet el a küldötteinek, amely azokat valóban vezetői és gyarmatitani, erőitenni és tapintati tudja. Őrjási eredmények tartják, hogy ma itt tartunk már és örömmel mondhatjuk, hogy az ország ereje megújult és szervezetté vált.

Utóvalót ködünk veletek, magyar követelek, ajteltk vdé, hogy erőtök soha gyengeségre ne forduljon és meghozhassatok nekünk az utóvalóert cserébe az eredményt.

A gazdák uj éve.

Mayer János, m. kir. földmiv. miniszter.

Uj esztendő; újabb vereségek, újabb gondok — mondhatja jogai földművelők kacsinyo magya. De arra is rá kell eszmeimie, hogy a retentio politikai, anyagi és erkölcsi összeomlás után, orvosi tömeget vezetett el az ujja építő munkának. Szinte legyőzhetetlennek nehezségeit bírta le az életbenmaradásra való küzdelemnek. És el, mint a nagy költő mondja: csak a gylogya bar, de törve nems. Az elmuitt érek nemhogy elavulttá volna elszakított testvéreitől, hegyentől, erdőktől, de meginkább közelebb vittek felejték. A sok elvesztett verség, meg vnyon. nemhogy megalkasztotta volna buzgalmát a földművelésben, de inkább e munkának gyarapodo tudással, halado szellemmel való megemelésére ösztönözte. Elmuitt hat esztendeje annak, hogy felelős, hivatalos hírvől van modomban ext a munkát figyelni és irányítani. Tejjes tárgylalogsággal állhatom, h gy földmiveli közönségnek tiszteletreméltó buzgalommal használt ki minden alkalmat és lehetőséget a mezőgazdasági termelés javítására és gyarapítására, amit neki a földmivelésügyi tarca beruházási akciójának aranylag szerény támogatása nyújtott. Szazezer holdakban kell szamitanunk azt a területet, amit az Alföld népe szikjavítással, lapjavítással, vízlecsapolással, fásítással, legelőjavítással, traktor, műtrágya, nemes vetőmag használatával bőven termővé tett. A Dunántul népe az állattenyésztés, meg a tejgazdaság erős fejlesztésében tünt ki. A Duna-Tiszaközén a gyümölcs és zöldségtermelés vette erdóm-nyessén igéybe a gazdák munkálkodását. Az évről-évre tartott sok száz tanfolyamon, sok ezer szakelőadáson, évenként legalább háromszázert ember bizonyította be komoly törekvését a haladásra az ország egész területén. Mindez arra mutat, hogy gaz-

CONTINENTAL SZÁLLODA BUDAPESTEN

VII. Dobány-ucca 42—44.

Táviratok: Continentalotel.

a vidéki uri közönség igazi otthona.

Tisztaság. Kényelem. Előzékenység.

Minden szobában hideg-meleg folyóvíz, központi fűtés.

Egy ágyas szobák árai: 5, 6, 7, 8, 9, 10 pengő.

Két ágyas szobák árai: 8, 9, 10, 12, 14, 15, 16 pengő.

Szobák telefontal.

Szobák fürdőszobával.

daink sokkal nagyobb felhasználhatósággal mennek az új termelési esztendőbe, mint egy esztendővel ezelőtt.

Felelősségem teljes tudatában csak azt ajánlhatom gazdátársaimnak, és különösen a nemesebbek között a gazdasági közönségnek, hogy az új jelölt uton való haladásra tegyék az értekezést. Már csak azért is, mert hiszen csak ezen az uton remélhető mindazoknak a bajoknak elhárítását, akik a múlt esztendőben, főleg az értékesítés terén súlyos csúszásokat okoztak éppen azoknak, akik termelésük javítására több költéget, több munkát áldoztak, mint előbb. Akiket tehát a hitel irvaszása és elcsúszása, a gabonamérek, különösen a buza és burgonya nagy arányú csökkenése, erősebben súlytott, mint amikor primitív volt a földművelés. Az ilyen emberek gazdasági szintjének visszaesése nemcsak saját maguk romlását okozná, de a rossz hatását megérezné az egész ország. Magunk és hazánk iránti kötelességünk: az új esztendőben is tovább menni a haladásnak, a termelési javításnak, gyarapításnak és piacépítésnek tetejéig, vereségek, kördögök útján.

A kormány el van határozva, hogy mezőgazdaságunknak a jelölt uton való haladását minden rendelkezésére álló eszközökkel támogatni fogja. Veres reményeknek senki se riogassa magát. Az állam mostani pénzügyi erejének lehetőségei nagyon szerények, nagyon korlátoltak a fennálló nagy mezőgazdasági szűkelethez képest. De arra már alkalmasnak kell tartanunk ezeket a lehetőségeket, hogy a haladás irányát realisan támogassuk. A beruházási hitelek visszatérő részletei minden esetre lehetővé teszik a megkezdett akciók folytatását. Tehát továbbra is támogatni fogja a kormány az állattenyésztést és tejgazdaságot, a szőlő, bor és gyümölcs-termelést a szántóföldi termelésnek most megindult új ágait, a kereskedelmi és gyógy-növénytermelést, a gépek és műtrágyák terjedését. A mezőgazdasági szűkelethez egyesítésben a közrakartai intézmény útján a szövetkezeti központok is kivesszük a részüket. Nem fogjuk abbahagyni azt a már némi eredményeket mutató munkát sem, melyet a helyi és kölföldi értékesítési viszonyok javítására kezdünk meg.

Mindez munkáskarok szazezeit fogja mozaikba hozni ismét és a termelői törekvésekben támogatni. Nem szabad kicsinyelünk a gyufaköcsönbi befolyó 65 millió pengő összeg jó iratasát sem, amit a mezőgazdasági hitel drágaságának enyhítésére fog a kormány fordítani. Hiszen ha a hitel előcsobbtása útján a kisbirtok 335 P-nyi, holdanként nem törlesztéses tehát drága törhenek kamatait csak 2—3 százalékkal tudjuk csökkenteni, az már holdanként 10—12 pengő kördíj jaro evi költségbebebe jelent, ami pedául a buzának egy métermaszára 2-6 termelési költségét 1—16 P-vel csökkentheti, vagyis annyival, amennyit a múlt év átlagosan rossz értékesítés folytán rá kellett a buzára fizetni. A súlyosan drága kamatok minden százaléki csökkentése emel a haszonnal való Duzatermezeléyet. Hatvanöt millió öcső pengő rendelkezésre bocsajtasával amluista földművelészetünk és szövetkezeteink két három anyai, a nyílt piacnál jóval olcsóbb kölcsönt helyezhetnek ki, illetve változtathatnak zálogvető, vagy másféle hosszabb törlesztésű elbirható kamatu kölcsönre.

Az elmuitt érek állam beruuzasái gazdaságunk megfeszített munkálkodása, a jövő évben mar természetesen erősebben fogják érezetni haznós hatásukat. Ezzel a tudattal is a beüle fakado Duzatamnak kell gazdálkodniuk belé-menni az új esztendőbe.

HÍREK.

Serédi Jusztinián pápai államtitkár. Rómából azt a hírt terjesztik világra, hogy Serédi Jusztinián Magyarország bíboros hercegrímása lesz a pápa államtitkára.

A füzolgaőróság átadása. Folyó hó 2-an vette át a füzolgaőróság vezetését Gerlita Elek megválasztott járási füzolgaőrő.

Athelyazásnak a Vármegyén. Horváth Kalman dr. alispán László Lajos dr. cellődmölki lakósi, ugyanon megválasztott szolgaőrő a községi szolgaőrőmaghoz osztotta be. Dr. Hetthessy Jenő cellődmölki szolgaőrő Kőrömdre, a kőrömdeni füzolgaőrőséghez helyezte át az alispán. Cellődmölkre egyelőre pótlást nem adtak.

szólt ő neki mást, csak annyit, hogy de most már elég legyen azokból a rongyokból, ugy se érezik vele a tempiumba, inkább leszagatja róla darabokban az egészét. Először csak rövid szoknya, majd utána tau meg rövid haj is! Ezen megint elszomorodott, megállt, nagyot sóhajtott s csak később vette észre, hogy a lovak maguktól szépen bekaparodnak s megállnak a köcsikapunál.

Az udvaron kifogta a lovakat s Damegy a házba. A listt varhat a feszér alatt. A verandán már a sült és főtt húskabító illata fogadta. Ahogy belép, szalad a szolgáló a konyha felé, mintha várta volna, jó a miaszsa hirtelen a tállal, leteszi. Rőzsaúra sült, friss húszeletek illatoznak a tálon, a gazdának összefut a nyála.

Hát ez kinek lesz? — Magának, vártek csak veje. Varga gazda megkérdeve állt az asztal mellé, előszedte a bicskáját: — No hozod azt már? — a szolgáló szaladt s hozta a kenyeret, de addigra már elült az első hatalmas falat a bicska hegyéről. — Borotek van-e idefenn? — Nincs bizony, mert a pincébe, mink nem megyünk. Dani nevetett és latta nagy étvágyal:

leves, friss hús: — hát ne is menjetek, nem nektek való, megromlik a tor, ha asszony nyúl hozzá. Hat a gyerek, mit evett?

— Az majd azzán kap, ha maga evett. — Ugy van rendim. Hat az asszonyod? — Nem ér ra, a hurkát abáják épen. — Ma? — Ütöm, a böllenek nagyon jó a keze. Hanem a tölteléket nem bízunk rá. — No azt szeretném látni! — Meg is iathassa! — Mondd az asszonyodnak, hozzon belőle kóstolót és addig bort hozok, ne szomjazzon a bölle se, még kibeszéltük az embert a faluba.

Leakasztotta a szőgről a pince kulcsát, vette v mázas korsót. Mire visszajött, ott áll az asszony, hosszú szoknyában, kötényvel, a feje bekötve menyecskehöz valóan, tartja a tálat, benne a május, meg a véres, kőrölka nyariva szép ropogós kolbással. — No hly le már, ne ádigálj, hadd látom, mi fan termett, — megijesztődött hangon beszélt a gazda.

— Nem érek ám nagyon rá, so a dolgom máma még, sózni is szeretnék mindjárt. Dani csak ümmögött, teli szájjal nem lehet beszélni. A tál egy kétféle tres volt,

pedig az asszony csak úgy mártogattá kenyér bélel.

— Hozzak még? — kéri félősen az asszony, a kritikát várva. — 'ez három ember rászit ettem már eddig is, hallod, csak tuk egyeket. De előbb jó lesz, ha egy pohár bort iszol. Összekocintották a poharat: — Isten éltesse! — megtörtölte a száját. Az asszony szemé tele lett a kibékülés kőnyével.

— Hanem azért szólhattok volna, hogy öléshez készültök.

— Nem baj így se, a torra még így is időben jöttél.

— Somogyi sógort...

— Ma meg is hittam. — A gazda jóváhagyóan intett, tetszett neki, hogy az asszony eltalálta a titkos gondolatát, mert a Somogyi sógor jót tud ám inni.

A Palkó gyerek bőve jött a konyhából. Az anyja rákiabált: ne larmáz, ugyisincs szegény apának egy-perc nyugta se.

Dani a felesége felé nyílt, mintha csak jobban föl akarná hívni a figyelmét, de azután ráfordított a karja a felesége derekára: — tömő be a száját avval a májossal, mert nagyon jól sikerült.

emüekkol. hogy a n... get szöve... öszegeknek, edelmi mi... arokkal mar elibe... Szilveszter... helyzet... a vingsé... Olyan néps... mulatságot... hogy anya... volt a m... régen l... giang 14 j... A... volt talan a... megdöszött, gyenge... egy kissé... penz... aran bucsuz... az uteret... red ebeu is... szaban ien... hancos mu... zokas szil... Magyaror... szaban... ország... Maurice... kesztoje... izzalt... az el... teszik, hogy az... Paris-ban... szke emel... Kozli loca... a Miss... ország... Rng... tez felejt... az a sztas... ckk-ke... A... Szinhan... deszamolot... hoz a K... szagairól... számacok az... a Gombas... szói Pr... kezdve... eszes a... ckk meg... szed-akaban... laknak val... len szar... zo folytatás... zóna masos... es egyföle... kirol rend... sportot, gyö... nyöröl... aktualiz... sokat kö... szamanak... pengő... Kiadobiro... 8.

H E HELLER R

D E DERBY B Y

A... A pi... cében as... port rende... t a tüzelés... a hazszobák... bor kihullik a... répkályhákna... lyhából sok... meg a szobát... a bajnak... a szob... nem tudják... ort megdö... vesítve, a... önön elüze... odon felhaz... ett szőnpot... vesitnek, l... sz.

... cello... állomásfőnö... igazgatóság... Győrött. A... tanfolyamon... itok a nagy... en vehettek... óhajt adni... nek elsa... de később... a m. kir...

december... mitűta a... szárazság... a m. kir...

állami fa és fémipari szikiskolában traktorkezelési tanfolyamot rendez. Ez tanfolyammal kapcsolatban a magtisztító és cséplőgépek kezelésére is kioktatják a résztvevőket. A tanfolyamot azon célból rendezték, hogy az azon résztvevők az ökszerű tájajművelés és a géperejű szántás alapvető ismereteinek, valamint a motor, a traktor, a traktorekék, magtisztító gépek, cséplőgépek s többi szerkezetének megismeretése után a mezőgazdaságban alkalmazott traktorok és egyéb gépek működését, gyakorlati helyes kezelését, üzemi karbantartását és leg gazdaságosabb kihasználását elméleti és gyakorlati oktatás után megismerhessék. A tanfolyam hallgatója lehet minden 18 ik életévét betöltött egyéb, aki a traktorok és egyéb mezőgazdasági gépek kezelésével, vagy vezetésével kíván foglalkozni; ezek közül elsősorban a mezőgazdasági traktorok és egyéb mezőgazdasági gépek tulajdonosai, vagy ezek családtagjai, a gazdasági alkalmazottak és esetleg a mai eddig is lényegesen alkalmazásban álló mezőgazdasági traktorkezelőket illetően elsősorban figyelembe. A tanfolyamra már most lehet jelentkezni személyesen, vagy írásban, 15 pengő birtokos és tandíj egyidejű befizetés, vagy a Kamara pénztárába történő személyes befizetése mellett. A Felsőduanauti Mezőgazdasági Kamara Lán Győr, Bisszterger utca 32. szám. Lakásról és elhatárolásról a tanfolyamot résztvevők maguk tartoznak gondoskodni, a lakás a Kamara igazgatósága a tanfolyamot résztvevőknek segítségére igyekszik lenni. A felvétel hallgatók száma 40, a felvételt a jelentkezés sorrendjében eszközözzük. A Felsőduanauti Mezőgazdasági Kamara Igazgatóság.

Az eszt 2-es és 5 pengősök január hó közepén forgalomba kerülnek. A pénzügyminiszternek annak idején úgy tervezte, hogy az eszt 2-es és 5 pengősök meg 1920. november hó 1-én kerülnek forgalomba, ehelyett azonban karácsonyra csak az új papír 10 pengősök érkeztek meg. A pénzügyminiszter jelentése szerint legkésőbb január közepére elégséges mennyiségű új ercpenéz fog rendelkezésre állni és így nem lesz semmi akadály annak, hogy forgalomba kerüljenek. E szerint a Wekerle pénzügyminiszter előre láthatóan január hó 15 és 20-ika között adhatja ki az új 2 és 5 pengősöket.

Vigyázat. Jaosbáza és környékén veszedelmes sertésbetegség, az úgynevezett sertéspestis lépett fel. A betegség továbbá elterjedése ellen meglették az óvintézkedéseket. Vigyéljünk arra, hogy erről a vidékről utolna ne hozzanak sertéseket, mert megfertőzhetjük vele állatainkat és nagy károkat okozhatnak azoknak is.

Bágyadt, lovert, dolgozni képtelen egyneknek! a természetes Ferenc József keserű viz szabadná teszi a vérkeringést és emeli a gondolkodó és munkaképességet. B-ható kórházi kísérletek folyamán bebizonyult, hogy a Ferenc József víz szellemi munkásoknál, neurasthenia embereknél és betegeskedő asztonyoknál rendkívül jótékony hatása gyomor és bélbetegségekre. A Ferenc József keserű viz gyógyszerárakban, drogérakban és fűszerüzletekben kapható.

Szefgü Gyula: Magyar történet V. XVII. század. Budapest, Kir. Magyar Egyet Nyomda, IV. Kossuth Lajos-utca 18. 1929. A Hóman-Szekfő: Magyar történetek, melyet az Egyetemi Nyomda ad ki, most jelent meg az V. ik kötet. Szerzője Szefgü Gyula itt a XVII. század történetét írta meg egészen az országának a töröktől való visszafoglalásáig, illetőleg az azt belejőző 1699. iki békeig. Ezzel a történettel a Hóman-Szefgü-féle új magyar feldolgozás keretében elkészült a török korszaknak, vele a független erdélyi fejedelemségnek reformációnak és az ellenreformációnak összefüggő története. Az új feldolgozásra különösen jellemzők e kötetben azon fejezetek, amelyekben Szefgü Gyula a két századot átfogó török korszaknak gazdasági, társadalmi és nemzetiségi történetét egybefogva tárgyalja. Teljesen újnak mondhatók azon részek, hol a magyarországi korszak és az alacsonyabb kultúrájú idegen népek (oláhok, rácok, vlahok) bevándorlása kapcsol a 16. és 17. század nemzetiségi történetét kapjuk, az akkori speciális kisebbségi kérdés rajzát. Hasonlóképpen töretlen utakon jár a szerző az alsóbb társá-



Ez a



gumitalpú posztócipő, a tökéletes meleget tartó és vízmentes téli cipő mindazok részére, akiket hivatásuk metsző hidegben, hóban, sárban is a szabadságot tart.

ADORCO a legnemesebb anyagokból készült, a cipő fímom, meleg gyapjúszövede és bélelé a láb melegét feltétlenül biztosítja, háromszoros gumiszigetelése a nedvességet tökéletesen kizárja.



ADORCO cipőben szárazon, egyetlen melegben pihen a láb



**Minden más téli cipőnél jobb
Minden más téli cipőnél olcsóbb**

dalmi rajzalkotóknak és szellemi kultúrájukban résztvevőknek — az újrateremtett modern orvosi ügyemet le fogja mutatni a 16. és 17. szá-

a jobbágszad, helyzet, a királemesség és városi polgárság életmódjának átalakulása, a hullámzó népszegélyek rajza. Nem kevesebb érdekfeszítő találja szemét a királyságbeli magyar és az erdélyi fejedelemséggel szembeállítását, annak sorjával Szegei káprázata, hogy míg Magyarországon Bocskay István ott egy új rendiség fejezik ki, mely a királyi hatalmat a király korug hátterbe szorítja, addig Erdély nagy fejedelmek alatt a fejedelmi hatalomnak akkor divatos megerősödése tulajdon fele haladt. A vallási fejezetben szintén egészen új a valóság erős formájának, intézményeinek vizsgálata és a tolerancia gondolatának a 17. század folyamán végig kulatása. I. Lipót történetét három hatalmas fejezet tárgyalja a század végén: az elégedetlenség növekedését, a Wesselenyi ösztönkövésig, aztán a nyit abszolútizmus kísérletét, ennek bukását és a török visszaloglalása hatása alatt a Habsburg-ház örökösödésének elfogadását, ezzel kapcsolatban újra leyleges katonai szemléletet vezetett végül a harmadik fejezetben a török krízist, a kötetet, mint előzött is válogatott, eddig ismeretlen műveljéletek és egészen új tárgy (p. nemzetiségi viszonyok) térképek — diszitt. A hétköznapi monumentális mű ára marogant felbőrkötesben kötetenként 20 pengő s kedvező részletfizetésre is kapható. Eddig az I., IV. és V. kötet jelent meg. A kiállítás a kiadvallalait aidozatokhoz képest dicse. Mindenkor komoly alkalmi ajándék tárgy.

Újabb intézkedés a kiskorúak korc-máza ellen. Vasvármegye iskolánkülvüi üepmőveisi bizottságának legutóbbi közgyűlésen interpelláció hangzott el az enkökő alispánhoz, hogy a járasok löszolgabírái nem kezelik teljes szigorral a 15 esztendő alóli gyermekeknek a korcsmától való távollattasáról már régebben kiadott vármegyei szabályrendeletet. Hurvath Kalmán dr. alispán most újabb rendeletet bocsátott ki, amelyben nyomtatékosan felhívja az öszes járási löszolgabírákat ennek a rendletnek a betartására és kötelezőségeket teszi, hogy újolag ntasítsák az öszes előjáróságokat, hogy a 15 éven alóli gyermekeknek a korcsmától és italmérséssel foglalkozó helyiségektől való távollattasat szigorúan ellenőrizték s mindazon italmérsék ellen, akik a szabályrendelet ellenére a fatárságnak helyet adnak, a kihágási eljárásat indítsák meg.

A rögzített adók felmondása. Mindazok, akik rögzített általános kereseti és jövedelmi adókat ellen jogorvoslatlalt óhajtának élni, kötelesek azt indokoltan felmondani és január hó 31-ig úgy a felmondás, mint ezzel együtt az új kereseti és jövedelmi adóvallomásukat az illetékes adófelügyelőséghez benyújtani. A január 31 után benyújtott felmondásokat nem vessik figyelembe.

A gyümölcsfák téli ápolása. A gyümölcsfák ápolása és téli permézése munkosok kezdetét veszi és annál is fontosabb a gazdákra nevezve az a hír, melyet illetékes helyről most kapunk, hogy a szokásos téli gyümölcs-fakarbolneum permézését kisebb költséggel végezhetik el a gazdaság. Ugyanis a közismert hazai gyártmányú Enda gyümölcs-fakarbolneum tömegtűrt és hatékonyabb formában került forgalomba Enda »8« néven. Az eddigi előírás szerint is 10 százalékos oldat helyett (100 liter vízben 10 kg »8« százalékos oldat is teljes en elegendő), amely 20 százalékos költségmegtakarítást jelent a gazdaságok. Figyelmeztetjük ezért a gyümölcsfa tulajdonosokat, hogy gyümölcs-fakarbolneum vásárlásuknál az Enda »8«-at szerzzék be, ami által jelentős öszzegét takaríthatnak meg.

Vasutasok mulatsága. Február hó 2-án lesz a vasutasok bálja. Erősen folytak már az előkészületek. Az idei vasutas bál mozgalmassabb lesz a többinél, mert a debreceni dalosversenyen kapott kiütöttes (serleg) felavattása is erre a bálra van leantartva egybéként is jónak, az elmúltakkal sokkal nagyobb, imponzansabbnak mutatkozik az idei vasutasok bálja, mert már is nagy az érdeklődés a bál iránt.

Egy óvatos közöngi képviselőtestület bolcs határozata. Enying község képviselőtestülete átférve a mai kor aktuális problémáit, érdeket és nálunk még szokatlan határozatot hozott. A Magyar Dunántúli Villamosági Rt. bányai erdőtelepének tavreztetése Enying községben is kereszttől halad. Az óvatos képviselőtestület elhatározta, hogy a község területén levő villamos hálózatlalt kapcsolatos baleseti felavattás ellen a község egész lakosságát biztositja. Biztosítási kivanja továbbá jószágallományát és a lakosság vagyonátgyait is. Ezt mint követendő példát a községet képviselőtestületnek figyelembe ajánljuk.

A volt hadifoglyakhoz közöl felhívást a Magyar Szalon legújabb száma, amely megkezd a »Hadifogly emlékek« sorozatát — közlést. Minden volt hadifogly írja meg fogságának leg-rdekeesebb eseményét röviden és küldje be a Magyar Szalon szerkesztőségébe (Budapest V. Váci ut 1.) A most megjelent száma már közli I. nagyul Józsefnek a »Nagy börtön« című hadifogly dráma szerzőjének és még másoknak a visszaemlékezését. Ugyanezen számban jelent meg Porzolt Kálmán kisregénye »Az éhes város«, valamint Harsányi Zolt érdekes cikke, Szép Ernő diákori emléke, Lakatos László humoros tanulmánya a hőkről és még több neves író kitűnő írása. Közli még a lap a szenzációs »Baby Hungária« (Magyarország legszöb gyermeké) pályázat felhívását, amelyen résztvehet minden gyermek-dijjalnok. A Magyar Szalon árt a nagy érdeklődésre való tekintettel 40 filléres szállítottak le. Mutatványszámot ugyanannyi bélyeg ellenében küld a kiadóhivatal: Budapest V. Váci ut 1.

